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PROCES VERBAL DE LA REUNION DE BUREAU DIRECTEUR 

DE LA LIGUE CENTRE-VAL DE LOIRE 

 

 

Date / Lieu Visioconférence le 24 octobre 2025  

Personnes 
Convoquées 

Présentes  

DAUDIN Jacques, DUBOIS Guillaume, GALLAND Emmanuel, HOYAUX Anne, LANGREE 
Stephan, MOREAU Nathalie, TILLAY Dominique. 

Personnes 
Convoquées / Invitées 

Excusées 
MAUXION Philippe 

Invités Présents  

Personnes 
Convoquées  

Non Excusées 
 

, 

ORDRE DU JOUR 
I. Point sur les travaux 

II. RPS 

III. Point Financier 

IV. Retour sur l'AG de la FFBB 

V. Tour des commissions 

VI. Questions Diverses 

 

COMPTE RENDU 

 

I. Point sur les travaux : 

 

Les extérieurs sont terminés, toiture et charpente. Il y a beaucoup d'eau à l'intérieur car une 

évacuation du toit a coulé à l'intérieur. Le prêt a été débloqué. 

II. RPS : 

 

La deuxième réunion avec les salariés à temps plein a eu lieu aujourd'hui. L'animateur a trouvé 

l'ambiance très participative et positive. Cela créé de la cohésion d'équipe. 

Une formation RPS des dirigeants aura lieu le 25 novembre 2025 avec les responsables CSE à Saran. 

III. Point Financier : 

 

Nous mettons en place un nouveau mode de fonctionnement : 

➢ Elise fait les factures pour la commission discipline puis si pas de paiement, fait une relance 1 

mois après. Si toujours pas de retour, relance à nouveau 1 mois après avec Dominique Tillay et 

Philippe Mauxion en copie. 

➢ Cathy même fonctionnement. 

➢ Chloé même fonctionnement.  
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➢ Pour la Caisse de Péréquation : Mme Pelletier fera désormais les virements aux arbitres sur le 

compte Péréquation. 

➢ Maxime Dreux sera en copie de toutes les factures pour un suivi financier. 

➢ Pour les Pôles : Jocelyne Boureau accompagne les parents pour les aides et met en place des 

facilités de paiement pour les familles en difficultés. Elle s'occupera aussi des relances et du coté 

social. 

 

 

IV. Dates à retenir : 

Réunion de Zone les 21-22 novembre 2025 

Réunion CRO le 28 novembre 2025 

Séminaire FFBB à Troyes les 10 et 11 janvier 2026 

 

V. Tour des Commissions : 

 

✓ CRO :  

1. Rattrapage du stage de début de saison 

Il a été organisé à Vineuil le 28/09 et raccourci à une demi-journée 3 jours avant, afin de tenir compte des 

difficultés du répartiteur à couvrir les rencontres. La seconde demi-journée est programmée le 9/11. 

Il y avait 7 présents sur 8 convoqués. 

La session a été animée par Léo DELATTRE (arbitre fédéral du CD41). 

 

2. Stage arbitrage au féminin le 19/10 à Bourges :  

• 7 arbitres régionales/stagiaires ont répondu présentes sur 9 convoquées. 

• 4 arbitres féminines départementales sont également conviées : 1 du 18, 1 du 28, 1 du 41 et 1 du 45. 

• Des interventions d'Aurore FIZAILNE et Anna KOTOCOVA ont été organisées le matin. Les 

participantes de niveau régional (sauf celles qui jouent en PNF) ont arbitré des rencontres sur l’Open 

féminin de PNF l'après-midi. Les participantes de niveau départemental ont assisté aux rencontres et 

ont participé aux briefings/débriefings. 

o C'était une vraie réussite sur le plan des interventions du matin + les observations réalisées 

l’après-midi. 

o Points à améliorer : le fait de faire déplacer des stagiaires à plus de 200 kms de chez elles 

pour seulement 3h d’interventions le matin ; prévoir des interventions spécifiques aux 

arbitres départementales n’officiant pas l’après-midi ; tables de marque à parfaire (stage 

OTM à organiser et pas qu’au CT) 

 

3. Stage OTM lors de l’Open PNF 

3 OTM ont répondu présents sur 7 sollicités pour participer à l'Open PNF de Bourges le 19/10 : 2 du 

45 et 1 du 18. Ils ont officié sur 5 matchs sur le poste du chronomètre des tirs, avec 3 observateurs : 

2 HN et 1 CF. 

Les OTM sont très satisfaits du mode « coaching », moins stressant que l'observation, et de l'aide en 

direct sur un poste non maitrisé en pratique. 

En amont, ils avaient été sensibilisés sur le fait de connaître la règle des 24" via le guide de l'OTM et 

les interprétations pour éviter une perte de temps de leur côté et du côté des évaluateurs. 

2 sont prêts à être évalués, le 3ème souhaite refaire quelques matches avant l'observation. 
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Le format de ce stage est intéressant, il sera à refaire pour les prochains candidats, peut-être en fin 

de saison.  

Allègement de formation (Validation des Acquis d’Expérience) 

Chaque candidat en VAE doit réaliser les e-learnings de l'arbitre club et de l'EAD et participer à une 

formation complémentaire de 8h sur l'administratif et la mécanique. 

La session n°1 de cette formation complémentaire est programmée le 1/11 à Saran de 14h à 21h. 

              2 inscrits pour le moment ; un 3ème peut-être à venir. 

 

 

 

4. Formation de formateur labellisé 

Cette formation se déroule en 2 journées. Pour cette saison 2025-2026, il est prévu 3 sessions aux 

dates suivantes : 

Journée 1 : Dimanche 26/10 (session 1), 4/01 (session 2) et 1/03/2026 (session 3) 

Journée 2 : Dimanche 21/12 (session 1), 15/02 (session 2) et 19/04/2026 (session 3) 

La formation sera gratuite et les stagiaires se chargeront de l’organisation du repas du midi. 

 Pour être maintenue, une session devra regrouper 8 stagiaires minimum et 16 maximum. 

Il y a 12 inscrits pour la journée du 26/10 et 15 (session quasi-pleine) pour le 4/01.  

Un mail a été envoyé aux arbitres CF, régionaux et stagiaires pour les inviter à participer à cette 

formation. Christine MARINO a également transféré le mail aux OTM. Enfin, les CDO ont été invitées 

à envoyer l’infos aux arbitres départementaux. 

Cathy a envoyé un mail à l’ensemble des clubs pour qu’ils puissent solliciter leurs licenciés intéressés. 

5. Observations 

Il y a 4 observateurs actifs. Christophe ROMA (45) rejoint le groupe après avoir été validé par Romain 

PELLETIER le 11/10 sur un match de PNM. 

A ce jour, 5 arbitres R1 et un arbitre R2 (test pour monter) ont été observés en PNM, et 2 arbitres 

observés en RM3. 

Des observations sont prévues en novembre et décembre pour continuer ce travail. Pour rappel, 

l'observation de chaque arbitre régional est une obligation fédérale : "L’Arbitre Régional devra être 

observé au moins une (1) fois par saison." (Extrait du Règlement des Officiels, page 21). L’objectif est 

d’avoir vu les 2/3 de nos arbitres régionaux avant la fin de l’année 2025, les autres en début d’année 

2026. La 2ème partie de la saison sera consacrée aux observations des arbitres susceptibles de 

changer de niveau. 

6. Tutorat 

Le tutorat a été relancé cette saison. Pour rappel, lorsqu’un arbitre de niveau national ou fédéral est 

désigné avec un collègue JPR ou régional inscrit sur une liste, il doit remplir un formulaire en ligne à 

l’issue de la rencontre pour renseigner par exemple les points forts observés ou des pistes de travail. 

A ce jour, 38 formulaires de tutorat ont été remplis qui concernent 18 arbitres : 9 JPR, 2 R1, 3 R2, 2 

R3 et 1 candidat EAR. 

Les retours de ces tutorats seront envoyés aux arbitres tutorés pendant la 2ème semaine des 

vacances de la Toussaint. 

7. Examen Arbitre Régional (EAR) 

Les inscriptions à l’EAR pour la saison 2025-2026 sont clôturées. Nous avons 25 candidats inscrits, 

dont 10 qui le passeront sur 2 saisons. 
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Le 1er stage de formation est programmé les 20 et 21 décembre à Bourges. 

Personne référente de l’EAR : Maxence BAZEAU (en remplacement d'Antoine LAINEL qui a quitté la 

région). 

8. Réunion CRO du 21/11 

 Une réunion de CRO est programmée le vendredi 21/11 mais elle tombe en même temps que la réunion de 

zone organisée à Saran. Il va donc falloir reprogrammer cette réunion en scindant l'ordre du jour en 2 : 

Une réunion dédiée aux échanges avec les CDO : 

• Précisions sur les rôles et missions des salariés et élus dédiés aux officiels (le CTO, les CTA, les CDO en 

lien avec les CTA et l’appui du CTO). 

• Bilan du début de saison (bilan des stages départementaux, répartition, formation continue dans les 

départements...). 

• Précisions sur l'examen EAD 

Une réunion dédiée aux missions de la CRO : 

• Organisation EAR 

• Calendrier CRO-ERO pour la saison 2025-2026. 

• L’accompagnement des officiels (formation continue des arbitres et des OTM, mise en place des 

groupes potentiels, le tutorat, les observations). 

Les dates des 2 réunions seront programmées prochainement. 

 

✓ Commission Technique : 

Elle travaille sur la Formation des cadres et le statut de l'entraineur. 

Pour la formation des joueurs, nous sommes bien représentés au CIZ, à Temple sur Lot, avec cinq 

filles et 4 garçons. 

 

VI. Questions Diverses :  

Une demande de prise en charge par la Ligue a été faite au sujet des nouveaux maillots OTM, la réponse est 

non. 

Pour l'Open Féminin, les arbitres seront payés par la péréquation et les OTM par la ligue. 

 

 

       L’ordre du jour étant épuisé, le Président lève la séance. 

  

Dominique TILLAY                 Anne HOYAUX 

Président Ligue CVL Basketball                             Secrétaire Générale Ligue CVL 

Basketball 

  

                                                                                                                      


